YIHOYPI'EIO ITAIAEIAY KAITIOAITIEMOY

AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EZEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZETAZEIZ 2016

Mdaénpa: ®YZIKH
Huepopunvia kal wpa e§€raong: Acutépa, 30 Maiou 2016

8:00 - 11:00

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANO 15 ZEAIAEZ
MepiAapBavel dekatrévre (15) epwTACEIS
KAl ouvodeUETal ATTO TUTTOAGYIO BUO (2) oeAidwv
Na aravroeTe o€ OAEG TIG EPWTAOEIG

MEPOZXZ A": AmroteAcital atrd 10 epwWTACEIG TWV 5 HOVADdWYV N KABEMIA.

1.

AutokivnTto NACOG M KIVEITOI PE TaXUTATA PETPOU U KAl OUYKPOUETAI KEVTPIKA Kl
TTAQOTIKA PE €va OeUTEPO aAUTOKIVNTO iong palas. H xpovikn diapkeia, At, TnG
Kpouaong €ival TTOAU PIKPR Kal idla yia TIG OUO TTEPITITWOEIG TTOU avaPEPOVTAl OTA

TTOPAKATW EPWTAMATA.

(a) Av TO deUTEPO AUTOKIVNTO ATAV OKIVATO, VA UTTOAOYIOETE TO PETPO TNG MEONG
duvaung TToU avaTITUCOETAl PETALU TWV AUTOKIVATWY, KATA Tn dIdpKEIQ TNG
Kpouaong.

(Movadeg 2)

(B) Na utrobéoeTe TWpPa OTI TO OEUTEPO AUTOKIVNTO KIVEITAI 0TV idla dieuBuvon ue

TaXUTNTA iCOU PETPOU U, OAAG avTiBeTNG popdg pe 1o TTpwTo. Na UTTOAOYIOETE

TO METPO TNG PEONG dUVAUNG TTOU AvaTITUOOETAl KATA TN DIAPKEIA TNG KPOUONG
METALU TWV QUTOKIVATWY O€ AUTr TNV TTEPITITWOT.

(Movadeg 2)

(Y) Na avagépete o€ TT0I10 ATTO TIG OUO TTEPITITWOEIG TA ATTOTEAETUATA TNG KPpoUoNG
€ival TTI0 KATOOTPOPIKA.
(Movadeg 1)




2. (a) Na diaTuttwoEeTe TNV apxn dlaTAPNONG TNS OTPOPOPUNG.
(Movadeg 1)

(B) H €&€dpa piag Taidikng Xapdg ival KUKAIKY, akTivag R = 1 m Kal TTEPIOTPEPETAI
opICoVTIa, Xwpeic TPIRBES, YUpw aTTd TOV KATAaKOpu®o dtova TTou TTepva atrd 1o
KEVTPO TNG ME YWVIOKN TaxUTNTAa PETPOU Wo = 2 rad/s. H potm adpdveiag Tng
€EE0PAC WG TTPOG TOV GEova TTEPICTPOPAS TNG eival 1=60 kg-m?. ‘Eva Troudi
Malag m = 60 kg, TTou TTEPTTATA PE KATEUBUVON TTPOG TO KEVTPO TNG £EE6pPAG,
™NOA TTAvw TNG O€ OnuEio TNG TTEPIPEPEIAS TNG. Na BewproeTe To TTaIdI oAV
UAIKO onpeio.

- Jds

At

(i) Na utrohoyioeTe TO JETPO TNG VEAG YWVIOKNG TaXUTNTAG, Wy, TNG £EE6PAG.

(Movadeg 2)

(i1) Na utroAoyioeTe TO HETPO TNG YWVIOKAG TaXUTNTAG, W2, TNG £££0pAg OTAV TO
TTaudi yETAKIVNOEI 0TO KEVTPO TNG.

(Movadeg 2)



3. (a) Na ava@épeTe TN QUOIKA onuacia TNG POTING adPAVEIQG.
(Movadeg 1)

(B) H tpoxaAia Tou oxnuarog 1 givar cuptrayng KUAIVOPOG, £XEl poTrr adpaveiag I,
aKTiva R, €ival OoTEpPEWMEVN OTOV TOIXO KAl WTTOPEI VA TTEPIOTPEPETAI XWPIG
TPIBEG YUpw a1t opIOVTIO OTABEPS Agova O OTToI0G DIEPXETAl ATTO TO KEVTPO
TNG Kal €ival KABETOG 0€ aUTH. 2T0 AUAAKI TNG TPpOoXaAIag gival TUNIYUEVO aBapég
MN EKTOTO VA, 0TO AAAO AKPO TOU OTTOIOU €ival OEPEVO PIKPO OCWHA PACag m,
TO OTTOI0 APYXIKA OUYKPATOUWE o€ UYWOog h atrd 1o £d0¢oG.
2T0 OXAMa 2, n TpoxaAia €£xel avrikataoTaBei pe GAAN TpoxaAia oxAuaTOg
KUKAIKAG oTe@AvNg idlwv dlaoTdoewv Kal Palag. Na Bewproete OTI Ol OKTIVEG
TNG OTEQAVNG £XOUV apeANTEa pada.

ouuTrayng KUKAIK
KUAIVOpOGg oTe@Avn

2xnpa 1 TXAMa 2

To ocwpa agrivetal EAeUBepo atrd T0 id10 UWOG h Kal oTIG dUo TTEPITTTWOEIS. Na
€ENYNOETE O€ TTOIO TTEPITITWON TO CWHA QTAVEI OTO £€5QQOC UE PEYAAUTEPN
TaxuTnTa.

(Movadeg 4)



4. (a) Na ypawete Eva opiopo TNG YPOAUMIKAG OPUOVIKNG TAAAVTWONG.
(Movadeg 2)

(B) To ocwpa TOoU O KATW OXAMOTOG EKTEAEI YPAMMIKI) OPMOVIK TAAGVTWON
METALU TWV akpaiwv B€oewv A” kal A.

H apxikn @don 1ng TaAdvtwong cival pndév. Na UETAQEPETE TO OXAMA OTO
TETPAOIO ATTAVTINOEWY O©a¢ Kol va oxedldoere Ta  dlavuopatra  Tng
ATTOMAKPUVONG, TNG TaXUTNTAG KAl TNG ETMITAXUVONG TN XPOVIKH OTIYHI TTOU TO
CWMa TTEPVA yia deuTeEPN Popda atrd Tn B6éon B.

(Movadeg 3)



5. 210 MmO KATW OIAYPAUMa @aiveETAl N YPAPIKA TTapAoTacn TnG TaxutnTag o€
ouvdapTnNON ME TO XPOVO YIa Eva owua NACOG 2 Kg, TTOU EKTEAET YPAUMIKY APUOVIKN
TaAdviwon. H duvapiki evépyeia TG TOAGvTwoNG TN XPovikh oTiyun t = 0,11 s
loouTal pe 0,16 J.

A U (m/s)

+Up /\
0 ; L
\/o,l'l'l' 0,21-\/),31-[ t (S)
-Ug

Na utroAoyioeTe:

(a) Tnv KUKAIKA ouxvoTnTa TNG TAAAVTWONG.

(Movadeg 1)
(B) Tn péyioTn TaXUTNTA TOU CWHOTOG.

(Movadeg 2)
(y) To TTAGTOG TNG TAAGVTWONG TOU CWHATOG.

(Movadeg 1)
(8) Tnv emtdyuvon TnG TAAAvVTWONG TN XPOVIKA oTiyur t = 0,051 s

(Movadeg 1)



6. (a) Na opioeTe TO PAIVOUEVO TOU OUVTOVIOWOU OTIG PUNXAVIKEG TOAAVTWOEIG KAl va
QAVOQEPETE TTOTE CUPPAIVEL.
(Movadeg 2)
(B) Zwpa palac m = 400 g kpéuetal ammd To AKPO €vOG eAartnpiou OTABEPAC
K=40 N :
m
To ouoTtnua TiBeTal o€ €gavaykaouévn TAAAVTWON PE TNV €TTIOPACT EEWTEPIKAG
TTEPIODIKAG dUvVaUNG ouxXvoTnTag % Hz.

J

N

O

TaAavrwt
fic Fevvritpla ouyvoTHTWY

L e B

1 Ateyéptng /

Av n ouxvotTnTa TnNG €EWTEPIKNAG dUVANNG Yivel % Hz, va egnynoete Twg Oa

METABANBOUV:

(i) H ouxvotnTa TnG TaAAGvVTWONG.

(Movadeg 1)
(ii) To mTAGTOC TNG TAAAVTWONG.

(Movabdeg 2)



7. Mia ouyxpovn TreipapaTik didTagn yia 1o TrEipapa Tou Young @aiveral OTO TTIO
KAtw ox\pa. To oxApa dev ival utrd KAipaka.

MAakidIo dITTANG
OXIOUAG 066vn

(a) Molo €ival T0 PBACIKO CUPTTEPACHA, TTOU TTPOKUTITEI ATTO TO TIEipaua auto,
OXETIKA PE TN QUON TOU QWTOG;
(Movadeg 1)

(B) Na g&nynoete 10 poAo Tou TTAaKIBiIOU BITTANG OXIOWAG.
(Movadeg 1)

(y) Opada pabnrwy XpnolyoTroince TNV 1o TTAvw TTEIpauaTikn dIdTagn yia Tov
UTTOAOYIONO TOU MAKOUG KUPOTOG TNG MOVOXPWMATIKAG OKTIVOBOAIAG €vog
Laser. H améotaon petagy Twv OUO OXIOHWV Tou TTAGKIOiOU TTOU
xpnoigotronenke Atrav a=2,50-10"* m, n améoTtacn mAakidiou — 086vNng ATav
D = 4,00 m kai n améotacn MeTALU €vieka (11) OIODOXIKWV QUTEIVWIV
Kpooowv Bpédnke 10,2 cm. Na utroloyioete TO MAKOG KUPATOG TNG
aKTIVOBOAiag Tou Laser TTou xpnoIJOTIOIN0nKE.

H amdvinon oag va 606¢i ye 10 cWaTO APIBUG CNUAVTIKWY WnNiwv.
(Movadeg 3)



8. lNa 1n dnuioupyia OTACIYOU KUPATOG O€ XOPON XPNOIYOTTOINONKE N 1o KATW
TTEIPANATIKA d1aTAgN.

YEVVATPIO
OUXVOTATWYV OleyEéPTNG L
<

oTabuaG

A. O dieyépTtng TaAavTwveTal ue ouxvotnta f Kar otn Xopdr) dnuIoupyeiTal GTACIYO
Kupa. To uAKog TG Xopdng ival L = 3 m kai n §icwon Tou oTACIJOU KUPATOG
TIouU Snpioupyeital givai: y =0,020nu(x)ouv(100TTt), 6TTO0U X KOl Y O M Kal t
o€ S.

(a) Na xpnoIgoTToINCETE TNV £€i0WON TOU OTACIUMOU KUPATOG YIA VO BPEITE:

(i) To uAKOG KUPATOG.

(Movadeg 1)
(ii) Tn ouxvoTnTa TOU BIEYEPTN.

(Movabdeg 1)

(B) Na utroAoyioeTte Tov apIBPo TWV BPOXwWV TTou oxnuatiovral otn Xopodr.

(Movabdeg 1)

B. Av 10 BApO¢ Twv OTABPWY €VVEATTAQCIAOTEI KAl N OuXvOTNTA TOU OIEYEPTN

TTapapeivel oTabepr), va uTtoAoyioete Tov aplBud Twv Ppoxwv TOU Ba
oXNUaTioTouv oTn Xopor.

(Movadeg 2)



9. 'Evag guBuypappog aywyog KA, pikoug £ = 0,1 m kar ydag m = 0,01 kg, €ival
OUVEXWG KABETOG 0€ dUO KOTAKOPUPEG MOVWTIKEG PAPROOUG, TTAVW OTIG OTTOIEG
MTTOPEl VO ONIoBaivel Xwpic TpIBEG. H OAn diatagn Bpioketal péoa oe opiovTio
OMOYEVEG payvnTikd TTedio, KABeTOo OTO €TmiTredo TTOU Opifouv o1 duo pdBRdol. O
aywyog diappéeTal atrd pevpa éviaong I =5 A kal 1I00ppoTTEl, OTTWG PaAiveTal OTO

oxnua.

(a) Na peTapépeTe TO OXAKA OTO TETPABIO ATTAVTACEWY COAG KAl VA OXEDIACETE TIG
OUVAEIG TTOU AOoKOUVTAl OTOV Qywyo.

(Movadeg 1)
(B) Na utroAoyioeTe TO HETPO TNG PAYVNTIKAG ETTAYWYAS TOU PJayvnTIKOU TTEdioU Kal
vVa TTPOC0OIOPICETE TN QOPA TNG.

(Movadeg 2)

(y) Na 1rporteivete U0 aAAayEg, n kKaBepia atmod TIG oTToieg Ba €iXe WG ATTOTEAECUA
TNV Kivnon TOU CUYKEKPIPEVOU aywyoU TTPOG TA TTAVW.

(Movadeg 2)



10. 'Evag paBdopop@og payvATNG KIVOUPEVOG PE oTabepry TaxUTNTa U KATA PAKOG
Tou &&ova evog TTnviou, apeANTEAG avTioTaong, TTEPVA aTTO Tn MIa TTAEUpd Tou
TINVviou 0TV AAAN, OTTWG QAiVETAlI OTO OXAMA. 2T AKPA TOU TTNVIOU OUVOEETAI
ailodnTipag Tdong o otoiog KaTtaypdeel Tn dla@opd dUVAUIKOU OTA GKPO TOU

TTnviou.
HAEKTPOVIKOG U = oTaBepn U = oTaBepn
Ymorovems [ LT R—
E T - —

AioBnTApag
Tdaong

(a) Na egnyfoeTe yiati dnuioupyeital dlagopd dUVAUIKOU OTA AKPA TOU TTMVviou.
(Movadeg 1)

(B) Na oxedidoete TTOI0TIKA €va TBAvVO ypaenua TnG diagopd duvauikou oTa
dKpa TOU TIMviou, 0€ ouvaApTNON HE TO XPOVO Kal va OIKAIOAOYROoEeTE OUO

XOPAKTNPIOTIKA TNG HOPPIG TOU.
(Movadeg 3)

(Y) Na ava@épete pia ahAayry otnv mreipauartikr) didtagn, n otroia Ba €ixe wg
ATTOTEAEOUA TNV AUENON TNG MEYIOTNG TIMAG TNG dIaQoPdg dSUVANIKOU.

(Movadeg 1)

TEAOZ MEPOYZ A’

AKOAOYOEI TO MEPOZ B’
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MEPOZX B": AmroteAcital amd 5 epwtRoEIg TwV 10 povadwyv n KaBep1d.

11. 210 oxApa @aivovtal dUO TTAVOUOIOTUTTA £pYAcTNPIOKA apagdkia. MNavw oe KGBe
AMOEAKI gival OTEPEWMEVOG Evag aloBnTApag duvaung. ApxIKa Ta dUo aua&dkia
KpaTiouvtal akivnta mmavw o€ opifovTio dIAdPONO OTOV OTTOI0 BEwPOUNE OTI Ol
TPIBEG eival aupeAnTéegs. ‘Eva  aBapég 16avikd eAaTtAplo TO OTroio  €ival
EVOWMOTWHEVO OTOV €va aloBnTtrpa eAeuBepwveTal TN XpPovikh oTiyun t = 1,00 s,
EKTOCEUOVTAG TO OUO APALAKIA TTPOG AVTIOETEG KATEUOUVOEIG.

Apagari A Apagdxi B

Apagari A Apagdxi B

= =

(a) Na egnynoete yiati Ta apagdkia 8a KivnBouv Je ioeg KaTd HETPO TaXUTNTEG.
(Movadeg 2)

(B) H duUvaun TTOoU KaTAyPAPEl O AICBNTAPOAG TTOU €ival OTEPEWPEVOS OTO AUAEAKI
B divetal o1o didypapua TTou akoAoubEi.

2,5

2,0

15

F(N)

1,0

0,5

0,0 0,50 1,00 1,50 2,00 2,50 3,00
t(s)

O1 atravrioeig oag ota o KATw epwThPaTa va doBouv pe 1o CwoTd apIBuo
ONUAVTIKWV Yn@iwv.

(i) Na uttoAoyioete TN HETABOANR TNG OPUNAG TOU auagiou B.
(Movadeg 2)
(i) Na utrohoyioete Tnv TaXUTNTO TTOU OTTOKTA TO apa&dakl B av n pdala tou
eival 0,550 kg kai n yala Tou ailcOnTAPa duvaung eivar 0,450 kg.
(Movadeg 2)
(iii) Na utroAoyioeTe TNV €AAOCTIKI BUVAMIKN EVEPYEIA TOU EAATNPIOU TTPIV TNV
eAeUBEpWON TOU.
(Movadeg 2)
(y) Na utroAoyioeTe Tnv Tax0TNTA TOU KEVTPOU PACOG TOU OUCTHMOTOG Tn XPOVIKA
oTiyun t=3,00s.
(Movadeg 2)
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12. Akivnto owpa padag M=9 .107% kg BpiokeTal Tvw o€ Agio opICOVTIO ETTITTEDO KAl

N
gival Tpoodedepuévo otnv Akpn opifévTiou eAartnpiou oTaBepdg Kzloooa' H

GAAN dkpn Tou eAaTtnpiou gival akAOVNTA OTEPEWMEVN, OTTWG PAIVETAI OTO OXIUA.

l K
LU e R

BAjua pacag m=1-10"2 kg Tou kiveital katd Tn OlEUBuvon Tou AZova Tou
ehatnpiou pe TaxUTNTA U, OUYKPOUETAI PE TO AKIVNTO CWHA KAl OENVWVETAl O€
auto o€ apeANTéo Xpovo. MeTa TNV Kpouorn TO CUCOWHATWHA EKTEAEI YPAMMIKA
QPHOVIKN TaAavTwaon TTAAToug x, =0,05m.

Na utroAoyioeTe:

(a) Tnv mrepiodo T TNG TAAGVTWONG TOU CUCCWHATWHATOG.
(Movadeg 2)

(B) Tnv TaxuTNTQ TOU CUCOWUATWHATOG, AUECWG PMETA TNV KPoUOT.
(Movadeg 2)
(y) Tnv TaxutnTa, U, he TNV otroia 1o BARUA TTPOOKPOUEI OTO CWHA palag M.

(Movadeg 3)

(®) Tnv atTwAEI0 uNXAVIKAG EVEPYEIAG KATA TNV Kpouaon.
(Movadeg 3)
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13. Opdada padbnTwyv €kave TTEipAPa yia va JIEPEUVHOEL AV N TTEPIOOOG TAAAVTWONG
OWHATOG BEPEVOU OE KATAKOPUPO eAaTpIO €apTATAl ATTO T NACA TOU CWUATOG.
To eAaTApIo TEBNKE 0€ TAAAVTWOTN KAl HE XPOVOUETPO XEIPOG METPRONKE 0 XpOvog
10 ToAaviwoewv. H idia dladikacia emavaAA@OnKe vyia AAAeC TEOOEPEIS
OIAQOPETIKES TIMEG TNG MALAg, dlaTNPWVTAG TO TTAATOG TNG TAAAVTWONG OTABEPO.
O1 YeETPAOEIG TOUG PaivovTal OTOV TTIO KATW TTivVaKA.

m (kg) t(s)
0,10 4,2
0,20 6,4
0,30 7,7
0,40 8,6
0,50 9,9

O1 atravtioeig oag ota o KATw epwThPaTa va dobouv pe 1o CwoTd apIBuo
ONUAVTIKWYV Yneiwv.

(a) Na egnynoete yiati ol yabnTég péTpnoav 1o Xpovo 10 TaOAAVTWOEWY QVTi PIOG.
(Movadeg 1)

(B) Na petagpépete OTO TETPAdIO QTTAVTNOEWV OAG TOV TTIO TTAVW TTivaKa, va
OUUTTANPWOETE KATAAANAQ TIG KEVEG OTAAEG KAl va OXEDIAOETE TN YPAPIKN
TrapdoTtacn T2 = f(m).

(Movadeg 4)

(y) Na diatutTwoeTe TO CUPTTEPACHA TTOU TTPOKUTITEI ATTO TN HOPPA TNG YPAPIKAG
TTapdoTaong.
(Movadeg 1)

(8) Na utroAoyioeTe atd Tn ypa@ikh TTapdoTtacn Tn oTabepd K Tou eAatnpiou.
(Movadeg 2)

(€¢) Na g¢nynoete av 10 aTTOTEAECUA TOU £pWTARHATOC (O) Ba ATaV dIAPOPETIKO, av
TO TTEipapa €ixe TpayuaroTroinBei otn ZeAnvn.
(Movadeg 2)
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14. Ao ouyypoveg TnyEG My kai My apxidouv va dnuioupyouv eykapola KUuATa otnv
ETTIPAVEIQ TOU VEPOU TN XPOVIKA oTIiyu t=0 s.
H eCiowon Tng TaAdvTwong Tng KABe tTnyng divetal atmmd tn oxéon y = 2nu(5tt)
OTou y o€ cm Kal t og s. '/Eva onueio Z TNG ETMIPAVEIAG TOU VEPOU QTTEXEI
armréoTaon r1 =4 m atd Tnv TNyN Ny Kal aréotacn r, atro TV TNy My, ME 12 > 1.
To kOpa atd Tnv TTNyn My @Tavel oTo onueio Z TN XPOovIK oTiyun t1 = 0,4 s Kai
atoé Tnv Tnyn Ny e kaBuoTtépnon At =0,4 s.

My Mz

(a) Na diatuttwoeTe ToV OpIoHO TNG CUKBOANG KUPATWV.
(Movadeg 1)
(B) Na Bpeite Tnv TaxutnTa 81ddoong Kal TO MAKOG KUMATOS TWV KUPATWYV.

(Movadeg 3)
(y) Na utroAoyioeTe TV a1TOOTOON I?.
(Movadeg 2)
(8) Na digpeuvnoete TTWG CUPBAAOUY T KUPOTA OTO ONUEIO Z.
(Movadeg 2)

(¢) Na oxedidoete oe PaBuoloynuévoug ALovec Tn ypa@IK TTapdoTacn Tng
METATOTTIONG TOU ONUEIOU 2 O€ OuvapTnOn MPE TO Xpovo, y=f(t), yia
Os<t<1,2s.

(Movadeg 2)

Na Bewprioete 611 TO TTAATOG TWV ETTIPAVEIOKWY KUPATWY TTAPAUEVEI OTOBEPO
Katd tn 0140001 TOug OTO VEPO.
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15. Mia opdda pabnTwyv HPEAETA TO QAIVOUEVO TNG NAEKTPOUAYVNTIKAG ETTAYWYNG
XPNOIMOTIOIWVTAG TOV TIETAAOEION MayvATn Tou oxAparog 1. H payvntiki
eTaywyn B, Tou opoyevoug payvnTikou TTediou, PHETAEU TwV TTOAWV TOU PayviTn
gival 78 mT. To payvnTiKO TTedio EKTOC TwV TTOAWY TOu payvATn gival apyeAntéo. Ol
MaBnTéEC TOTTOBETNOAV £va AKAUTITO XAAKIVO KUAIVOPIKG aywyd KA avtiotaong
R = 0,20 Q kK&BeTa OTIG HAYVNTIKES YPAPMES TOU PayvnTIKoU TTediou Tou PayvATh,
OTTwG @aivetalr oto oxAua 2. O aywyodg KA egival ouvdedeuévog ue 16aviKO
MIANIQUTTEPOUETPO PEOW CUPUATWY QUEANTEAG QVTIOTAONG.

Zxnua 2

O1 atravrioelg oag va d06oUV JE TO CWOTO APIBUO ONUAVTIKWY WnN@iwv.

(a) Av o1 opBoywviol TTOAoI Tou payvATtn éxouv dlaoTdoelic 6,0 X 2,6 cm, va
Sei€eTE OTI N PayvNTIKA por METAEU TwV TTOAWV Tou payvATn givar 1,2-10* Wb
(Movadeg 2)

(B) O1 paBbnTég peTakivouv Tov aywyo KA katakdpu@a TTpog Ta TTAvw PE 0TaBepn

m
TaxuTNTA 1,4; :

(i) Na g&nynoeTe yiati avaTITUCCETAI ETTAYWYIKA TAON OTA AKPA TOU QyWYyoU
KA.
(Movadeg 2)
(i) Na amodeitete TN oxéon Tou divel TNV €TTAYWYIKA TACON OTa AKPA TOU
aywyou KA kal va TnV UTTOAOYIOETE.
(Movadeg 2)
(iii) Na oxedidoete oT0 TETPAdIO ATTAVTACEWY 0ag Tov aywyod KA, va deitete
TN QOPA TOU ETTAYWYIKOU PEUPATOG TTOU TOV DIOPPEEI KOl VO UTTOAOYIOETE
TNV TIKA TOU.
(Movadeg 2)
(y) ZUpowva pe Tov Kavova Tou Lenz pia dUvaun avTiTiBeTal oTnv Kivnon Tou
aywyou. Na utroAoyioTe 10 PETPO TNG dUVOUNG QUTAG Kal VA €ENYNOETE YIATI
Oev yiveTal avTIANTITA.
(Movabdeg 2)
TEAOZXZ EZETAZITIKOY AOKIMIOY
AkoAoubsi TutTToAGYIO
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TYNMOAOIIO ®YZIKHZ ' AYKEIOY KAI TEXNIKQN ZXOAQN — 6wpo

2TAGEPEZ
METpO TG enITaxuvong Tng BapuTnTag KovTa aTnVv g = 9,81 m/s>
gnipavela Tng 'ng
®opTiO NAEKTPOVIOU ge = - 1,6x10° C
®opTio NpwToviou qp = +1,6x10%° C
Mada nAekTpoviou me = 9,1x10°! kg
Mala npwToviou m, = 1,673x10"% kg
Mada vetpoviou m, = 1,675x10"% kg
TaxUTnTa Tou PWTOC OTO KEVO c = 3,0x10® m/s
MAGHMATIKA
EpBadov Kikiou A = nr?
MepipeTpog KUkAou C=2nr
EpBaddv Empaveiac Zpaipac A = 4nr?
, 4 5
'Oykog Zgaipag V = Eﬂf
FENIKEZ ZXEZEIZ
'Epyo oraBeprc dUvaung W = F.s.ouv®
. W
Ioxug = —
t
KINHMATIKH
JXE0N YWVIAKNAC KAl YPAUUIKNG TaxuTnTac Uu=w.r
2z
>X€on NePIGOOU Kal YWVIAKNG TaxuTnNTag = T
HAEKTPIZMOZ
d
'EvTaon nAekTpikoU peUATOG | = d_?
. . Vv
AvTioTaon aywyou R= T
HAekTpIKR 10XUG P=1v
MHXANIKH ZYZTHMATOZ ZQMATQN ZE MIA AIAZTAZH.
Opun owuaTidiou B =mo
@ , , 5 8¢ m,X; + m, X, +..m_ X,
€VTPO Wadag ouoTnEATog cwHaTIdiwy oE pia 8IdoTao o =
po padag nNHaTog owy M n ” M, +m, +..m,
Opun ouoTHPATOG CWHATIdIWV TJOA = 61 + BZ +..+ Bk =M, .Bm
. . . - dp
AeguTEPOG VOUOG Tou NeuTwva F=—-
dt
MHXANIKH ZTEPEOY ZQMATOZ.
Ponr adpaveiac owuaTidiou I=mr
: 2
Ponr) adpavelag oTepeoy 0WPATOG | = zmil’i
1
STPOPOPUN owuaTIdiou L=mur=mor,L=Lo
1
KivnTikr evépyeia AOYw NEPIOTPOPIC o) = > low?
EAAZTIKOTHTA
Nopoc Tou Hooke | F = k (AX)
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Auvapikn evépyeia ehatnpiou

1
E = Zk(Ax)?
2( )

TAAANTQZEIZ
TaxutnTa 0 =tw /yg _ yz
Eniréyuvon a= -wly
: . . 1.5
Evepyeia Apuovikou TaAavTwTn E= 2 Dy,
>TaBepd TAAAVTWONC D = m.w’
KYMATA
TayutnTa d1adoonc KUPATOG v=A.f1
t X
E€iowon TpEXOVTOG appoVIKOU KUPATOG v = l//077,u272'(¥ + ;)
, , , , \ AD
AnooTaon PeTa&u duo dIadoxXIKwV KpOOOowV CUHPBOANG S=—
a
TaxuTnTa d1AGdoonC eykAPOIoUu KUWATOG KATA  MNAKOG L= E
TEVTWHEVNG XOPONG B U
Mrkog KUPATOG 0paToU PWTOG 400nm< A <750nm
. : . 27X 2t 271X 27t
E€iowon oTdoiyou KUPATOC y =2y,00v 777;1? ,Ny= 2y077,uTauv T
HAEKTPOMAINHTIZMOZ
METPO TNG PHayvNTIKAC dUVAHNG OE PEUPATOPOPO aywyd F =BILnuo
MsTpp TNG HayvnTiKNG dUvaunG OE KIVOUHPEVO NAEKTPIKO F = Buqnub
QopTio
MayvnTikn pon d =BSouvvd
. . . AV
'Evraon opoyevoug nAekTpIkoU nediou E= _E
do
Nopoc Tou Faraday E,, =-N TS
‘Evraon nAexTpikou nediou E=—-
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